

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, Никольская ул. Прием от 1 до 2 ч дня, тел. № 7.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются в конторе газеты (Русина, № 13), и в типографии Губ. Совдепа.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА на 1 мес. 6 руб., 2 мес. 12 р.

Перемена адреса 50 коп.

ТАРИФ ОБЪЯВЛЕНИЙ: 2 стр. 2 р. 50 к. 4 стр. 1 р. 25 к. за строку петица.

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

6-й Всероссийский Съезд.

Центральный Исполнительный Комитет постановил созвать Чрезвычайный Всероссийский съезд Советов на 5-е ноября.

Почему? Потому что во всех серьезных случаях центральная власть предоставляет решать дела самим рабочим и крестьянам в лице их депутатов со всей России.

В октябре прошлого года происходит революция в Питере: 2-й Всероссийский съезд признает и одобряет переход власти к рабочим и крестьянам.

В январе Советское правительство распускает господское учредительное собрание: 3-й съезд провозглашает права рабочих и крестьян и устанавливает в России советский строй.

4-й съезд утверждает заключение мира с Германией.

5-й съезд принимает основную конституцию нашей республики.

Ни одно серьезное дело общегосударственного значения не проходит без участия в его решении всего трудящегося народа.

Так и теперь. Бывшие царские союзники, — англичане, французы, американцы, итальянцы, — готовятся двинуть против нас целые армии через Болгарию и Румынию, целый флот через Дарданеллы и Черное море.

Более того. Буржуазия разных стран, до сих пор воевавшая друг с другом, готова помириться между собою и соединенными усилиями задушить рабоче-крестьянскую республику.

Никогда еще мы не были в таком опасном положении: против нас ополчаются силы всего буржуазного мира.

Как тут быть? Что делать? Вот это и должен решить чрезвычайный 6-й съезд всех советов.

В. Карпинский.

На милость победителя.

Переписка Германии с Вильсоном неоднократно производила на немецких дипломатов „удручающее впечатление“. Можно с уверенностью сказать, что и последний ответ Вильсона Германии, опубликованный в нашей печати 26 октября, произведет на них не лучшее впечатление.

Нота Вильсона констатирует, что Германия „принимает безоговорочно предварительные условия мира“; желание мира высказано правительством, „которое говорит от имени большинства рейхстага“ Коленопреклоненная Германия соглашается на все условия и поэтому президент Соед. Штатов „приходит к убеждению“, что дальше уклоняться от переговоров он не может и сделает соответствующее предложение союзникам.

Но предводитель банды союзных разбойников откровенно заявляет, что перемирие Германия может получить только такое, которое позволит союзникам применить столько сил „к каждому возможному в будущем соглашению“, сколько нужно для того, чтобы... „сделать невозможным возобновление враждебных действий со стороны Германии“.

Разбойничья мораль, разбойничья откровенность! — „Хочешь мира — становись на колени“ — предлагает Вильсон Германии. — Изнай, что подянешь ты уже не сможешь“. Об этом постанутся военные специалисты союзников, которые выработают такие условия перемирия, которые гарантируют для них возможность „применить“ к каждому предложению союзников достаточно сил для того, чтобы оно... было принято Германией.

Такова сущность ответа Вильсона Германии. Он, однако, хорошо понимает сколь чудовищны его требования и поэтому в дальнейшей части своего ответа пытается состряпать моральную обоснования почему именно он требует от Германии „чрезвычайных гарантий“.

„Как бы значительны и важны ни казались бы изменения конституции“, на которые пошла под давлением внутренних и внешних обстоятельств Германия, они, видите ли, не удовлетворяют демократического президента и он не уверен в их прочности. К тому же „у германского народа нет средств призвать германским военным властям подчиниться воле народа“. А „народы мира“ не питают доверия к тем, кто руководил до сих пор германской политикой.. Поэтому президент Вильсон и требует „чрезвычайных гарантий“ или, выражаясь более понятно, — сдачи на милость победителя.

Вся эта болтовня имеет одну цель — одурачить массы на тот случай, если Германия не согласится добровольно дать себя слопать союзным империалистам. Тогда у них будут мотивы для того, чтобы требовать от масс продолжения войны.

Цинизм ответной ноты Вильсона не знает границ и, конечно, этот цинизм никакими фразами прикрыть невозможно, сколь бы „демократичными“ эти фразы ни казались.

Каковы бы ни были последствия всей этой мирной переписки — она сыграет свою роль, раскрыв перед массами истинные цели империализма.

Ив. Луанский.

Положение на Волге.

На заседании Симбирского Губисполкома от 15 октября, между прочим выступал завед. губ. финансовым отделом с докладом о положении дел в Самаре, с момента взятия ее Советскими вой-

сками. Там заметно большое оживление около 45 буксирных пароходов, с соответствующим количеством барж и 60 пассажирских пароходов, скопились в Самаре.

Докладчик говорит о проснувшейся Волге вообще. Начиная от Астрахани десятки барж с хлебом и миллионы пудов нефти потянулись вверх по Волге, освобожденной от белогвардейских банд. Из Псковска двинулись 32 баржи, нагруженные солью.

В Саратовском заседании губисполкома решили, что хотя Волге больше не бывать во вражеских руках, тем не менее все запасы топлива, скопившиеся в Астрахани, надлежит вывезти вверх по Волге, Астрахань же останется без топлива, т. е. в нее прибывают постоянно грузы из Баку.

В Самаре пассажирское движение открыто нормально. Но, чтобы не дать увлечь из города участникам контрреволюционного движения, выезд из Самары совершается только по мандатам. Буржуазия из Самары, как и в Симбирске, ушла с белой гвардией. Самарский губисполком, временно нашедший приют в Симбирске, вернулся, заняв свое место и вводит порядок в городе.

Настроение белогвардейцев и чехов перед очищением Самары было пода-

вленное. Солдаты все побросали на пути и отступали с одними винтовками. Золота в Самаре не оказалось. Внутренние враги вывели его заблаговременно 4-ми эшелонами в Уфу, где оно сложено в местном отделении народного банка и 8-ю эшелонами в Челябинск, где им занят элеватор.

Подполковник Капель, пытавшийся вторично взять Симбирск, заявил, что он с своими войсками не может защищать Самару, так как его войска слишком устали.

По его настоянию Самара — была сдана.

Заключенные рабочие отправлены в Троицкий лагерь; 160 человек рабочих, забранных после отправки, были разстреляны палачами.

Настроение рабочих Самары поразительно. Только что войска, взявшая Самару, успели расположиться, как рабочие вооруженные винтовками устроили по главным улицам демонстрацию. Зрелище было грандиозное. Роль их в деле взятия Самары, несомненно, значительна.

К. Деб-ев.

Всеобщее военное обучение трудящихся.

Губернским отделом всеобщего военного обучения согласно декрета Совета Народных Комиссаров от 22 апреля с. г. для обучения военному делу рабочих работающих на фабриках, заводах и отдельных лиц, предстивших удостоверения партии коммунистов организованы бюро; каждое до 400—500 обучающихся.

Бюро состоит из сотовного инструктора, двух членов Городского Исполнительного Комитета и фабрично-заводского комитета, 4-х заводных и 4-х отдельных инструкторов. Инструктора из лиц имеющих боевой опыт мишувшей войны. Занятия ведутся 2 часа в день ежедневно, в часы свободные от работ по программе выработанной съездом по всеобщему военному обучению в 96 часов.

1-е городское бюро на Покровской ул. дом Куприянова.

С 28 октября начнутся ежедневные занятия с членами подково-гедеграфического союза в числе 100 чел. Производятся учет коммунистов, живущих в 1-ой городской части и рабочих мелких предприятий, механической фабрики обуви, мельницы Аристова, центрального сельско-хозяйственного общества, водного транспорта и других, в занятиях с которыми предложено приступить с будущей недели.

2-е городское бюро на фабрике Чумакова. Ведется учет рабочих фабрики Чумакова, фанерного завода, лесопилок: Кузнецова и Страшнова, городской электрической станции и других. Занятия начнутся с будущей недели.

Бюро при фабрике Новой Костромской Лянной Мануфактуры. 22 сего октября рабочие фабрики быв. Кашина приступили к занятиям. Бюро организовано 1 октября. Были назначены члены, подсказано помещение, устроена канцелярия, было приступлено к учету всех мужчин фабрики от 18 до 40 лет, подлежащих, согласно декрета, обязательному обучению. Таковых оказалось 930 человек; затем все рабочие были разбиты на группы по занятиям, с таким расчетом, чтобы не отрывая рабочих от работы на фабрике ни на один час и занимаясь только в свободное время. Вследствие этого сменные рабочие составили 1 и 2 группы и занятия для них назначены для одной группы с 9 до 11 час. утра и для другой группы с 4 до 6 час. вечера ежедневно. Дневные рабочие составили 3 группу, так как они заняты весь день (с 8 до 12 и с 2 до 6 час.), то занятия с ними предложено вести по субботам с 4 до 6 час. вечера, так как в этот день они кончают работу в 2 часа дня, и по воскресеньям с 3 до 5 час. вечера. Больше свободного времени у них нет. Перед началом занятий первых двух групп была состав-

лена поверочная комиссия для проходивших военную службу, и те рабочие, которые выдержали испытание, были освобождены от обучения и им будет выдано особое свидетельство. Затем для обучающихся была медицинская комиссия. На эту комиссию из 371 человека явилось 170 чел., заявивших себя недоробками. Из этого числа было признано негодными к прохождению обучения 56 чел. и 34 назначены на особое испытание к врачам-специалистам. Дневные рабочие через неделю-две также приступят к занятиям. Обучаться их будет всего человек 250.

Бюро при механическом заводе быв. „Пло“ с 22 октября приступили к занятиям 150 чел. Подготавливается 2-я группа в 200 чел.

Бюро при фаб. бр. Зотовых. На днях начнутся занятия с группой в 300 чел., которая пополнится поступающими с фабр. Мухомова.

Бюро при ст. Кострома. Железнодорожники в числе 116 чел. ведут занятия около месяца, прошая два упражнения боевой стрельбы на городском стрельбище.

Со стороны большинства т. рабочих встречается сознательное отношение к обучению военному делу, лишь отдельные личности называемые рабочими „шкурники“ стараются внести дезорганизацию в дело обязательного военного обучения трудящихся.

Губернский военный Комиссариат принимает меры путем устройства митингов для разъяснения необходимости в настоящий тяжелый момент поголовного вооружения трудящихся для отпора империализму. Против саботажников будут применяться репрессивные меры.

На очереди вопрос об организации из всего пролетариата Рабочего резервного полка.

На собрании 23 октября председатели фабрично-заводских комитетов с представителями Военного Комиссариата принята по этому вопросу следующая резолюция: „Мы, представители рабочих организаций гор. Костромы, считаем, что нынешний момент требует военного объединения всех трудящихся г. Костромы. Таким объединением является рабочий полк, по примеру г. Москвы и Петрограда.“

Рабочий полк этот является высшим военным объединением гор. Костромы. Независимо всеобщее обучение должно вестись на старом основании. Для разъяснения важности вопроса об организации и работ. резервного полка Отделу Всеобщ. устроить митинги по всем фабрикам и заводам.“

Принята резолюция единогласно, за исключением одного воздержавшегося.

Жилищный кризис в Костромь.

В предыдущей статье мы уже отметили, что, когда критикуют деятельность Городского Совета по жилищному вопросу, то обычно указывают, что в городе есть ряд квартир, где в четырехдвухэтажных домах живут две старушки с одной собачкой.

Мы должны ответить, что в настоящий момент таких квартир в городе найдется очень немного. Есть малоуплотненные помещения, но с того момента как Гор. Советом был организован жилищный отдел, число их все уменьшается и уменьшается.

Правда, таких помещений не исчезли совершенно. Но это зависит уже от тех условий, в каких производит свою работу жилищный отдел.

Жилищный отдел производит свою работу при помощи 6—7 инструкторов-обследователей. Работа их распадается на прием заявлений от лиц желающих найти или переменить квартиру, куда либо выселиться и пр. (каждый из инструкторов ведет какия либо участком города; двое-трое занято отводом помещений для разного рода учреждений и организаций) и затем, на самое подыскание подходящих помещений.

Совершенно ясно, что семеро инструкторов, занятых еще приемом заявлений и канцелярской работой, не в состоянии систематически поставить дело обследования подлежащих уплотнению помещений. Поневолу их работа должна в большей своей части сводиться к обследованию и отводу тех помещений, на которые указывают им заинтересованные лица и учреждения. Поиски помещений для жилья и под учреждения и организации производят очень много заинтересованных в этом граждан; очень значительное количество помещений ускользнуло от их внимания. Но такие помещения все же есть, хотя и очень немного.

Это, конечно, ненормально; это должно быть уничтожено совершенно. К этому сейчас и стремится городской жилищный отдел, пытающийся в тоже время разрешать и более важную задачу, — облегчить жилищную нужду в рабочих районах путем выселения из фабричной части города в центральную всех элементов, не связанных с фабрикой.

Но этому мешают многие обстоятельства.

Прежде всего не налажена как следует работа жилищного отдела. Указывая на этот факт мы должны отметить, что здесь меньше всего виноват Городской Совет. Создавая жилищный отдел, Гор. С. Р. Д. не имел никакого опыта в этом отношении, в виду полноты новых дел. Совет не мог воспользоваться в этой области и опытом других городов, ибо повсюду жилищные отделы только строятся, работая в большинстве случаев менее удовлетворительно, чем в Костромь.

В настоящий момент повсюду работа жилищных отделов сводится к тому, чтобы внести плановность в стихийное движение бедноты к изменению своих жилищных условий за счет состоятельных элементов, пользующихся лучшими помещениями в то время как беднота ютится в каморках, углах и подвалах, урегулировать это движение. План своей работы каждый жилищный отдел может наметить только в процессе самой работы. Наложить работу жилищный отдел может только после того, как у него накопится известный опыт.

Далее необходимо отметить что работу жилищного отдела тормозит вмешательство в его деятельность ряда других организаций. В работу жилищного отдела вмешиваются все кому не лень; это вмешательство происходит главным образом в форме вселения и выселения лиц и учреждений другими лицами и учреждениями, полагающими, что они имеют на это право. Такое положение вещей ничего кроме безконечной путаницы не создает и страшно тормозит деятельность отдела.

Массу энергии жилищному отделу приходится тратить на поиски помещений для учреждений, что страшно мешает работе отдела по урегулированию жилищного кризиса для бедноты. Кострома буквально переполнена разного рода учреждениями. И можно от-

От конторы „Советской Газеты“.

Вследствие вздорожания рабочих рук и бумаги, подписная плата на газету повышена до 7 рублей за месяц. Подписчики, внесенные за ноябрь и декабрь менее этой цены, приглашаются сделать доплату.

С 1 ноября отдельные номера газеты будут продаваться по 40 копеек. 5—2

Объявление.

На основании декрета Совета Народных Комиссаров от 22-го апреля о всеобщем военном обучении трудящихся и подгруппы Гособучения Исполнительного Комитета все граждане мужского пола, проживающие в с. Костромском, родившиеся в 1899 и 1900 годах обязаны для всеобщего обучения военному делу.

Иска подлежат все здания и лица не эксплуатирующие чужого труда, за исключением работ и служб на фабриках: Новой Костромской Льняной М. Ф., Вр. Зерогах, мельницы и табачной фабрики Чумакова и завода быв. „Шло“.

В среду 30-го сего октября в 10 час. утра должны явиться: 1) проживающие в районе 1-й части г. Костромы и на Чкаловской земле в 1-ю городскую квартиру по всеобщему военному обучению трудящихся, Чкаловская ул., дом № 23 Буржуазка; 2) проживающие в районе 2 и 3-й части — Издательской, Богородской и Александровской улицах, во 2-ю городскую квартиру — М. Павлова улица, дом № 43 мельница Чумакова; 3) проживающие за рекой Волгой в Остатовой и Невской улицах и Городецкой — в 3-ю городскую квартиру при заводе „Шло“, Навороженская ул., дом № 2 Марковой.

Удвоенная оплата за проезд на транспортном транспорте на то уважительных причин подлежат освобождению по всей строгости революционных законов. Губернский отдел Всеробуч. 2139—4—3

ОТДЕЛ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРИСКОМА сообщает, что срок подачи заявлений и получения охранных свидетельств кончается 3-го ноября с. г. (обязательное постановление в „Советской Газете“ в №№ 224 и 225). Подлежащие регистрации вещи и незарегистрированные будут реквизируются в пользу Горискома. 2149—3—2

Костр. Губ. Агентура

РАСПРОСТРАНЕНИЯ

Произв. печати Издательства Всер. Центр. Исп. Комитета извещает об открытии

Уездных Агентств

в следующих городах:

- 1) в г. Буе — Уездный А. М. Шелков — Информационно-Инструкторский подотдел.
- 2) в г. Варнашине — Уездный А. Козорев — быв. магаз. Буржуазка.
- 3) в г. Галиче — Уездный М. Н. Беляев — Богоявленская ул., д. Храмцова.
- 4) в г. Новерине — Уездный Г. А. Гурьев — Московская ул.
- 5) в г. Кологриве — Уездный И. А. Смирнов — Отдел Народн. Образов.
- 6) в г. Костроме — Уездный А. И. Краснов — Гостиный двор, магаз. быв. Шарпа.
- 7) в г. Макарьеве — Уездный А. П. Гурин — магаз. быв. Троицкий.
- 8) в г. Солигаличе — Уездный Ватагов — Дворянская ул.
- 9) в г. Чухломе — Уездный Титов — Никольская ул., д. № 7.
- 10) в г. Нерехте — Уездный Н. А. Шамаркин — Социал. Клуба.

При всех агентствах открываются

КНИЖНЫЕ СКЛАДЫ

для снабжения литературой всего уезда.

Все заказы на произведения печати Издат. Вс. Цек. Исп. К. га делаются исключительно через Уездные Агентства Распространения, а в тех уездах, где Уездных Агентств не созданы, — непосредственно через Губерн. Агенттуру Распространения.

Адрес Губ. Агентств Распространения: Кострома, Гостиный двор, магаз. быв. Кирилова.

Для телеграмм: Кострома — РАСПРОСТРАНЕНИЕ.

Всем волостным исполкомам, партийным организациям и Комитетам Бедноты Костромской губ.

Выберите кандидатов в волостные агенты Отдела Распространения произв. печати издат. В. Ц. И. К.

О выбранном агенте сообщить немедленно по адресу уездной агентуры вашего уезда для получения инструкций и утверждения волостного агента. 2052—6—4

К ПРАЗДНОВАНИЮ

ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

Во вторник 29 октября, в 6 час. вечера, имеет место заседание комиссии Центрального района, в помещении Коммерческого училища.

Предвидим комитет просит всех представителей от школ и культурно-просветит. орган., входящих в этот район, явиться на это заседание. 2189.

Заседание Продовольственной Комиссии состоится 29-го октября с. г. в 7 час. вечера в „Доме Коммунистов“. 2171

В среду 30 октября с. г.

В ЧИТАЛЬНЕ ОСТРОВСКОГО состоится ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ ВСЕХ КОМИССИЙ ОКТЯБРЬСКОГО КОМИТЕТА по организации праздника годовщины Революции.

На собрании будет утверждено расписание лекций и окончательно установлен порядок торжества.

Желательно присутствие всех граждан, интересующихся праздником. Начало в 7 час. вечера. Бюро. 2179

Во Вторник 29 октября в 8 ч. вечера

в помещении Народного Дома будет прочтен доклад на тему

„Значение университета для пролетариата“

Докладчиками выступают: КОГАНОВИЧ, ЯЗЫКОВ, БИДЕРМАН. (2177)

Вниманию тов. Коммунистов гор. Костромы!

Все тов. коммунисты подлежат обязательному всеобщему военному обучению (за исключением мобилизованных, находящихся в военных частях) для чего с 28 по 31 октября с. г. все тов. коммунисты (не работающие на фабриках, должны явиться в 1-е городское бюро по всеобщ. воен. обуч. на Покровскую ул., д. 28 (бывш. Куврякова) с 12-ти до 3 час. дня по пов. вр.

Товарищи работающие на фабриках и заводах, должны обучаться при фабрично-заводском бюро по вс. воен. обуч. Весенняя сессия коммунистов (большевиков). 2171—2—1

К сведению учащихся быв. духовной семинарии.

Ректор б. Костромской духовной семинарии переехал на Пастуховскую улицу, дом № 3. (2176)

От Временной Административно-Хозяйственной Коллегии Костромского Государственного Рабоче-Крестьянского Университета.

С 29-го октября 1918 года помещения бывшего Дворянского Собрания, ввиду его приспособления для нужд Университета, на под какими концерты, чтения и тащесальные вечера сдаваться не будут. (2178)

Костромской Районтекстиль

обязател. для всеобщего сведения к началу сессии центральных от 19 октября с. г. № XIII-665:

Ввиду поступления от отдельных заводчиков районных текстиль заводчиков товаро-распределительный отдел просит разграничить районными следующими:

1) Выходить разрешения на перевозку хранимых на фабриках остатках тканей, принадлежащих интендантству, на склад по назначению только товаро-распределительный отдел ц-т.т.т.

2) Разрешения на перевозку в Москву остатков тканей, которые согласно обязательного постановления ц-т.т.т., опубликованного в № 76 „Бюллетени Ц.т.т.“, должны поступать на склад центральных, выдаются исключительно товаро-распределительным отделом центральных.

3) Одни курьеры в отделе производят только по распоряжению производственного отдела товаро-распределительного отдела центральных.

4) Отпуск тканей для нужд больниц, приютов, школ и т. п. может производиться только с разрешения товаро-распределительного отдела, в счет общей сметы соответствующих учреждений по указанию Губиротдома.

Изложенное Подотдел приглашает принять к сведению и руководству. (2187)

ОТ ОТДЕЛА РАСПРОСТРАНЕНИЯ произведенной печати издава В. Ц. И. К.

Костромская губернская агентура.

Кострома, Гостиный двор, пом. быв. Кирилова, Тел. 3—54.

Адрес для телеграмм: КОСТРОМА-РАСПРОСТРАНЕНИЕ.

Связавшись с создавшимся положением в Советской России, в которой, благодаря темноте, безграмотности и несознательности шаровых трудовых масс, еще до сих пор остается огромное поле деятельности для контр-революционной пропаганды, клеветы, лжи и для распространения пугающих население слухов, теми широко пользуются наступающие со всех сторон кровавые враги революционной трудовой России — издательство В. Ц. И. К. поставило перед своим отделом распространения произведенной печати задачу покрыть немедленно всю страну густой сетью губернских, уездных и волостных агентств отдела распространения с тем, чтобы многомиллионные экземпляры листовок, брошюр, газет и журналов, ежедневно выбрасываемых печатными станками, быстро попадали в самые глухие углы всей Советской России.

Кроме того, отделу поручено оборудовать губернские книжные склады для безпрерывного снабжения уездных и волостных книжных магазинов всеми произведениями печати: газетами, книгами, брошюрами, учебниками, пособиями и т. д. и даже канцелярскими принадлежностями.

Для выполнения столь важной задачи отделу требуются безусловно честные и энергичные агенты, за подписанием которых отделом делегированы ответственные организаторы.

Но, чтобы еще более ускорить дело, отдел обращается ко всем местным партийным комитетам коммунистов, к комитетам бедноты, ко всем революционным фракциям Советов и другим организациям с настоятельной товарищеской просьбой немедленно подыскать агентов для своих местностей и телеграфировать в Костромскую губернскую агентуру фамилию и адрес найденного агента.

Вознаграждение уездному агенту 500 руб. в месяц, волостному от 10 до 15% с вырученной суммы. В зависимости от обстоятельств возможны уклонения от указанных цифр.

Ждем телеграмм.

Спшите, товарищи, враг не ждет.

Губернский агент отд. распростр. произв. печати З. Левин.

(1580—12—12).

В Москве на днях выходит новый журнал

„Красная Звезда“.

надаваемый „РОССИЙСКИМ ТЕЛЕГРАФНЫМ АГЕНТСТВОМ“.

Журнал весь состоит из фотографий и обстоятельного текста, все новости жизни. Продажа во всех почтово-телеграфных пунктах, книоках, в городах, селах и на железных дорогах. С запросами обращаться: Москва, Тверская, Контрагентство В. Ц. И. К.

кровенно сказать, что если раньше бывали квартиры в четырнадцать комнат, в которых жили две старушки с одной собакой, то теперь есть учреждения, в которых одна пишущая машинка и полтора чиновника занимают целую квартиру. Уплотнение таких помещений — очередная задача жилищного отдела Гор. Совета.

Нормальной работе отдела мешают беззастенчивые протесты по поводу уплотнения со стороны бесчеловечных, так называемых, „советских служащих“. И можно без риска сказать бывшие саботажники, представители буржуазных элементов, притворившиеся на службу к советской власти оказываются всех „строптивее“.

Изложенные выше соображения заставили пишущего эти строки предложить, а жилищный совет при жилищном отделе — принять для урегулирования жилищного кризиса у рабочего населения Костромы следующая положения:

1) Сколько бы то ни было значительное смещение жилищного кризиса в Костроме для городского бедноты невозможно в силу перенаселения города до чрезвычайных размеров.

2) Вместе с тем жилищный совет предлагает, что со стороны жилищного отдела должны быть приняты все меры к тому, чтобы облегчить насколько возможно жилищную нужду в рабочем районе, в частности жилищный отдел должен продолжать выселение из рабочей части города всех нерабочих элементов, уплотняя до последних пределов буржуазии. Должен быть сокращен до самых минимальных пределов отвод помещений под учреждения и организации, которыми заняты все лучшие жилые помещения в Костроме.

3) Жилищному отделу Гор. Совета должна быть обеспечена возможность производить в нормальных условиях свою работу. В этих целях должно быть устранено всякое вмешательство в его деятельность со стороны всяких других организаций, в частности, военных ведомств. Должно быть определенно установлено, что никто не может занять помимо отдела ни одного жилого помещения. Всякая выселения могут производиться только по постановлениям жилищного отдела.

4) В виду протестов по поводу уплотнения со стороны служащих в разного рода советских учреждениях, что тормозит работу жилищного отдела, жилищный совет заявляет, что ввиду страшной жилищной нужды в рабочих районах состояние на службе в советских учреждениях ни в какой мере не может служить препятствием и уплотнению.

5) В центре города и районах города населенных и населяемых буржуазией ряд домов жилищным отделом должен быть отведен под квартиры коммунистов.

Последнее мероприятие вызывается и „стратегическими“ соображениями и рядом других причин, о которых можно будет поговорить более подробно.

Перечисленными выше мерами можно до известной степени облегчить работу жилищного отдела, создать ему сколько-нибудь нормальные условия для этой работы...

Н. Пр.

Маленький фельетон.

В Е Г Л Е Ц.

Буржуй бежал быстрее лани,
Быстрее, чем заяц от орла;
Бежал он в страхе из Казани,
Где кровь предателей текла.

Стремился он скорей в Самару —
И плакал, мчась, как на пожар,
Что ног одну имеет пару,
А не 15 тысяч пар...

Гром дальних пушек резал ухо,
Как свирый неманиный телег.
А тут еще в три пуда брюхо
Разять сильней испало бег.

Усав, буржуй присел на камне
И рек, вздохнув, как паровоз:
— Ах, прежде жизнь была легка мне
Среди шампанского и раз!

Доешь я жил еще в надежде,
Что победит чехо-словак;
Тогда я жаждал, как прежде,
Деря рабочих, как собак.

Ах, пусть бы даже Диберади
На время взяли в руки власть,
При них я б валялся карданы
И мародерствовал бы власть!

Пускай бы даже в президенты Чернова выбрала толпа,—
Я забрал бы здесь проценты
И стал бы толст, как три попа.

А если б отдели Россияно
Иль Милокову власть в стране,—
Текущий счет мой пух бы в банке,
Клики шумел пашка и ояне!..

Но ах! — надежды эти тщетны:
Красноармейцы грозно прут.
Они теперь бурливой Эвы,
И белой гвардии — кагут!

Везде беда: мой брат заране
Сенинг из Сызрани ударит,
И в страхе дую из Казани,
А из Симбирска дует зять...

Мой Бог, — закончил он устало,
Убей большевиков, молю,
И... пять процентов с капитала
Тебе я, Боже, уступаю!

Но небо не хотело встатьи,
Вдаль посылались: ур-ра!.

Быстрее замелькали платки
Ипоугаяного буржуа.

Красное Жало.

Накануне конца.

Образование Совета Рабочих Депутатов.

БУДАПЕШТ, 25 октября. Студенты устроили сегодня демонстрацию, на которой депутат партии Карольи-Васс сообщил, что сегодня же образовался Совет Рабочих и Солдатских Депутатов, а также и Народный Совет. Граф Мишель Карольи сегодня докладывал на своей аудиенции королю об образовании этих двух организаций. Он сообщил также о том, что Народный Совет сегодня же возьмет управление делами Венгрии в свои руки. (Роста).

Восстание Кротахских солдат в Фюуме.

БЕРН, 25-го октября. На последнем заседании венгерского парламента, во время речи графа Карольи, оратору была передана депеша, которую он прочел вслух.

В этой депеше было сказано, что кротахские солдаты 79-го пехотного полка, находящиеся в Фюуме, проникли в казарму говведов и отняли из последних оружие. Восставшими солдатами были заняты части города, власти арестованы. вокзал очутился в руках восставших, а железнодорожное полотно ими уничтожено.

Заседание было прервано и многочисленные депутаты оппозиции проникли в министерские салоны, требуя немедленной отставки всего правительства.

Австрийская печать требует отставки Вильгельма.

ВЕНА, 25-го октября. „Новая Венская Газета“ опубликовала сегодня статью под заглавием: „Каузер и Президент“, в которой ставится роковой вопрос: „Может ли еще существовать каузер Вильгельми варду с правительством Шейдеманна“. Эта газета требует отставки каузера еще в скрытой форме, намеками. Но социал-демократическая венская „Рабочая Газета“ в своих резких выражениях требует, чтобы каузер Вильгельми ушел бы „на покой“. Эта статья „Рабочей Газеты“ имеет на себе сильные следы цензуры. (Роста).

Отставка венгерского кабинета.

БУДАПЕШТ, 25 октября. Министр-председатель Беккерле был принят кородем, которого уведомил об отставке всего кабинета. Отставка принята королем, который поручил ему вести дела до составления нового кабинета. (Роста).

Требуют наказания Вильгельма.

ЖЕНЕВА, 26-го октября. Французский сенатор Дюбост приветствовал освобождение завоеванных немцами городов и требовал строжайшего наказания врага за все содеянные им разрушения и опустошения. Министр иностранных дел Пайон присоединился к этому требованию. „Винтовки войны непащатся, прибавил он, удовлетвориться от ответственности, но мудрость Вальсона сумеет расстроить все его расчеты“. (Роста).

Судьба Германии в руках Фюши.

ЛИОН, 25 октября. Французские газеты единодушно восхваляют президента Вильсона и утверждают, что теперь настала очередь высказаться военным властям. Теперь вопрос об обсуждении мирных условий совершенно отпадает. Державы Согласия, в союзе с Соединенными Штатами, должны разрешить четко военную задачу. „Матан“ пишет: „право высказаться первому принадлежит маршалу Фошу, т. е. кемпи были разбиты войсками, находившимися под его командованием. Морские власти также должны принять участие в разрешении этой сложной проблемы. Их мнения послужат главам союзных правительств основой для ответа президенту Вильсону. (Роста).

Германия обещает Австрии продовольствие.

ВЕНА, 25 октября. Германский посол заявил немецко-австрийским парламентариям, которые его посетили, по поводу ослабления немецкой Австрии продовольствием, что Германия сделает все от нея зависящее, чтобы поддержать немецкую Австрию в продовольственном деле и постарается доставить хлеб и картофель, доставку которых прекратила Венгрия.

Зелингенские рабочие за социалистическую республику.

ЗОЛИНГЕН, 26 октября. На установленном 19-го октября в Зелингене собрании независимых социал-демократов, на котором участвовало несколько тысяч человек, выступил с речью освобожденный из тюремного заключения депутат рейхстага Дитман, восторженно встретивший собрание. В своей речи он резко нападал на правительство, особенно на Шейдемана и правительственных социал-демократов, которых упрекал в половичатости, и призывал к решительной классовой борьбе. В единогласно принятой резо-

люция собрание требует полной амнистии и выставило целью партии создание социалистической республики. Постановлено приветствовать Советскую Союзную Республику. По окончании собрания было устроено ночное шествие по улицам города с песней социалистических песен и возгласами по адресу обезбоженного Либкехта.

Пильсудский—враг большевизма.

ВАРШАВА, 22 октября. Орган левой польской социалистической партии «Блок рабочих» говорит о Пильсудском:

«Буржуазия хочет его возвращения для того, чтобы он стал во главе белых для подавления пролетариата и борьбы с ненавистным буржуазии большевизмом. Левая социал-демократия должна поэтому видеть в нем своего врага и будущее оружие в руках буржуазии. Вся политическая деятельность Пильсудского предназначает его для этой предательской роли. Он примкнул к социалистическому рабочему движению не для того, чтобы служить ему, а для того, чтобы воспользоваться его для «патриотической» цели. («Роста»)

Художественно-декоративная секция бюро по организации октябрьских праздников приняла проект приватизации протехника Майзеля иллюминации Петрограда. За проект уплачено 5,000 руб.

Центральное бюро по организации праздников заказало 210,000 аршин красной материи. В Москве приготовляется для Петрограда красного шелка и бархата около 100,000 аршин.

Что же касается продовольствия населения Петрограда на время праздников, то запасы продовольствия имеются в достаточном количестве и позволяют в последних числах октября и в начале ноября выдать населению: мя-

со, жиры, французские булочки соответственно выработанным нормам и др. Вопрос о бесплатной выдаче пищи прошел в отрицательном смысле.

Предположения об издании особого юбилейного сборника, в виду чрезвычайного обилия материалов, пришлось изменить в том смысле, что такой сборник будет издан после Октябрьских торжеств, а ко дню торжеств решено выпустить юбилейный номер, печатанный на лучшей бумаге в возможно большем количестве экземпляров. Разных брошюр, листов, открыток и т. д., будет издано 1.830.000 экземпляров.

тепельницы. Выработан и утвержден устав союза, выбраны правление и комитет союза.

В текущих делах Правлению сделан наказ срочно организовать библиотеку, читальню при школе и озаботиться о литературе. Одному из представителей поручено просить Кляненский союз молодежи помочь поставить дело. Молодежь, участвовавшая на собрании дала честное слово бросить прежнее привычное препровождение времени, вроде игры в карты и т. д. и обещала приняться за начатое благое дело.

Областной отдел.

Уездный С'езд Советов.

(Кологриве).

Уездный С'езд Советов в Кологриве по финансовому вопросу принял следующую резолюцию:

Шестой С'езд Советов Кологривского уезда, заслушав доклад по финансовому вопросу и, приняв во внимание всю трудность финансового положения Рос. Федер. Совет. Республики, и, в частности, Уездного Исполкома, считает с своей стороны необходимым руководствоваться финансовым содержанием, утвержденным Центральной Советской властью, предоставляя отчетность прихода и расхода кассы Исполкома, после ревизии Государственного Контроля каждому очередному Уездному С'езду Советов, с своей же стороны С'езд объявляет категорически всем гражданам Кологривского уезда о выполнении всего имущественного налога и озаботиться изысканием средств на местах, не стесняясь никакими мерами обложения имущих классов и деревенских кулаков, для поддержания кассы Уездного Исполкома, чтобы привести в порядок сельское хозяйство, народное образование, больницы, школы и т. п. Кологривского уезда.

Продовольственный заем.

(Галича).

В виду финансового затруднения города, всему населению города Галича Гор. Советом Раб. Деп. предлагается в течении 2-х недель с 20-го сего октября ввести в кассу Городского Совета по 5 р. с каждого члена семьи, на закупку для населения города продовольственных продуктов.

Внесенные деньги будут возвращены гражданам по минованию надобности. Лица, уклоняющиеся от означенного постановления, будут разматриваться, как неподчинившиеся Советской власти, к которым и будет применено взыскание на основании Революционных Законов и отказано в получении всякого вида продовольствия.

Народное образование.

(Официальная часть.)

Выписка из протокола 77 заседания Коллегии Народного Комиссариата по Просвещению от 16 Окт. 1918 г. Постановили: VII. Санитарно-гигиенические работы по устройству аванса в размере 500.000 руб. (из текущего счета), 6) Признать желательным скорейшее открытие при Уни-те помимо назначаемых факультетов естественно и гуманитарного факультетов, технического, сельскохозяйственного и т. п.

По всем ремесленным школам и училищам. В виду имеющихся запросов с мест следует разъяснить, что заведение мастерскими в ремесленных училищах и ремесленных школах, в виду общего правила, возлагается на товарища председателя педагогического совета. Детальное же распределение остальных обязанностей между членами президиума производится самими педагогическими советами. Положение это не распространяется на технические училища.

(Неофициальная часть.)

К сведению преподавателей. В изменении и распоряжении Губотдела Просвещения, напечатанном в № 224 «Советгаз» о заседаниях предметных комиссий объявляется следующий порядок заседания комиссий: история (вторник 29 окт.), естествознание (среда 30 окт.), физика (четверг 31 окт.), математика (пятница 1 окт.), пение и музыка (суббота 2 окт.).

Зубоврачебн. кабинет для школьников. (От школьно-санитарного отдела). С понедельника, 28-го октября, открыт прием в 1-м районном зубо-врачебном кабинете для школьников. Кабинет помещается в здании быв. больницы Епархиального училища (Гимназический пер.). Прием ежедневно с 12 до 4-х часов. В первую очередь для лечения должны быть направлены дети, выделенные зумом врачом при осмотре в школах. В этих целях в школы будут разсылаться карточки школьников, выделенных для лечения, с обозначением дня и часа приема. Покорнейшая просьба к заведующим школами—направлять детей своевременно, дабы не нарушать порядка приема. При отправлении в кабинет, карточ-

Письмо в редакцию.

Многоуважаемый тов. Редактор!

Позвольте ответить на неправомерность письма, помещенного в «Совет. Газете» на № 222, выражающуюся в том, что я, будто-бы, заставляю публику отходить от каассы с непроверенными деньгами, в силу чего получают недоразумения. Подтверждаю, что для проверки сдачи каждому покупателю

дается столько времени, насколько он им располагает, а заявление гражданина Чижова о неправомерности сдачи после 2-х часового перерыва мною не была удовлетворена только в силу того, что сдача гражданину Чижову была сделана правильно, что и подтвердилось при проверке сметчика кассы «Автомат».

К. Жеребцов.

Пролетарская культура.

Открытие ряда клубов. Завоевали рабочие, в виду отдаленности фабрик от 1-го раб. социал. клуба, решили открыть свой клуб по образу 1-го раб. клуба с доступом в него для всех желающих.

К годовщине Октябрьской Революции предполагается приурочить открытие клубов: печатников, ремесленников и в с. Юковском.

Завтра открывается клуб в Б.-Солях под наименованием «Досуг труженика».

Леницы в Н.х-ском раб. клубе. Сегодня в Нерехтовском раб. клубе читает лекцию на тему «Маркс и 1-й

Интернационал» делегированный Костр. 1-м раб. соц. клубом т. П. П. Балдев.

В ближайшее время там же предполагается лекция Ахматова на тему «Движение культуры».

От имени членов 1-го раб. соц. клуба сердечно приветствую и благодарю трупу и хор О-ва Народного Дома, а также ответственного распорядителя т. Канторского, приложивших все силы в том, чтобы сыграть в пользу клуба был во всех отношениях удачным.

Заведующая М. Рапошина.

Партийная жизнь.

У народников—коммунистов.

(Письмо в редакцию).

Извещая товарищей, что 25 сего октября посетил г. Кострому тов. Закс, который, как Председатель главного партийного бюро, поверил партийную работу Костромской организации партии народников коммунистов. Председателю партийного комитета, которым являлся я, работа была отмечена, как находящаяся не на должной высоте, и было предложено влить новые силы в комитет для более плодотворной работы партии. Дожду до сведения всех тов., что в виду самого слабого состояния моего здоровья, ялагаю с себя пол-

номочия председателя партии, в настоящее время предлагаю считать председателем тов. Павловского, товарищем председателем тов. Драницина. Все дела партии переходят мною секретарю комитета тов. Апри. После разъяснения считаю своим долгом отметить, что работа моя отмечена и сестра председателя центрального партийного комитета и нулю, а потому, чтобы не обременять партию, как труженник ничего не делающий, предлагаю не считать меня состоящим в партии народников-коммунистов.

А. Воронов.

Продовольствие.

Преграждение розничной торговли из сел.-хоз. складов. Рассмотрев отношение Костромского Губземотдела о том, что в целях пресечения спекуляции с покупаемым в сел.-хоз. складе необязательными личностями товаров Губземотдел с 23-го сего октября будет продавать товары со склада населения исключительно в обмен по твердым ценам на муку, зерно, картофель, капусту и морковь, губпродкомлегия приняла следующее решение: в виду недоступности сепаратного товарообмена, заслушавшее предложение отклонить, указав Губземотделу, что Губпродком находит необходимым совершенно прекратить розничную торговлю товарами из сел.-хоз. склада, оставив в нем лишь оптово-распределительный откуп товаров.

Передача заготовки сырья мелочному сырному отделу союза потребительных о-в. По просьбе Костр. союза потреб. о-в о разрешении молочно-сырному отделу для получения сырья от производителей организовать с ними товарообмен, губпродкомлегия решила передать отделу союза заготовку и получение до трех тыс. пуд. сырья по твердой цене и отпустить в распоряжение названного отдела для снабжения членов молочных артелей при покупке сыру муки 300 пуд., дурьды 200 п. и махорки 300 фун., и кроме того выдать названному союзу на заготовку 100 тыс. рублей, указав, что полученный молочно-сырным отделом сыр должен быть передан в распоряжение Губпродкома.

И поставке семян. Заведующий фуражным Отделением Н. Г. Бехин доложил, что Куниковское Сельское Общество вынесло решение приобрести точный учет сена в волости для поставки твердой ценой в распоряжение Губпродкома, при условии снабжения населения волости хлебным пайком наравне с городским населением Губ. Продкомлегия постановила предложить Куниковскому Сельскому Обществу по согласованию с производством учета сена и поставку его немедленно провести в жизнь и указать при этом, что

снабжение хлебом населения Общества будет производиться по мере возможности, в зависимости от поступления хлеба.

Хлеб из Ветлужского уезда. Из Ветлужки телеграфируют: «Оправдана хлеба с нашей охраной, парходство груза с везу не принимает. Сопровождающему грузу дается фактура с точным указанием мест количества. Парухомом «Петр» отп. авьем сегодня около 2300 пудов хлеба, тот хлеб будет в Покровском погружен на баржу с парохода «Латовых» отправленного грузом две тысячи пудов вчера. Чернов. Угарежков».

Овсы. Из Чистополя 25-го Октября телеграфируют: Сегодня отправлена из Чистополя в Кострому в Ваш адрес баржа Башкарова, грузная овсом росышка, весом 67,423 пуда. Буксирует пароход «Ч.вертвый». Губпродком: Пригожин».

Рыба. Из Николаевской слободы 24-го телеграфируют: Двадцать первого погружено миллион триста тысяч сельдей на баржу. Волгой отправлять поздно, перегрузим в Астрахани или Владимирове на железную дорогу. Время отправления сообщу. Мною отложено распоряжение срочно готовить новую партию преимущественно малосол, чтобы немедленно утилизировать ожидаемый миллион».

Продотряд крестьян. 25 октября отправлен продотряд из тов. крестьян Чухломских в числе 21 человека в продовольственную Армию г. Москву; по счету формирования отряд № 11-й.

Еще продотряд крестьян. 28-го Октября отправлен продотряд из тов. крестьян Макарьевского уезда в числе 40 человек в Продовольственную Армию в Москву; по счету формирования отряд № 12.

Поступление грузов. По сообщению инспекторско-агентурного Отделения Губпродкома за 22-е сего Октября из ст. Кострома поступило: мука ржаной—1007, 1/2 пуд.; ржи—2018 пуд. 30 фун.; овся—900 муз.; воляды сухой—3675 пуд.; льна прес.—1214 п.; яч. омын.—1000 пуд.

Крестьянская жизнь.

Союз молодежи.

(Дер. Зарубино, Юргевск. у.).

На днях в дер. Зарубине открылся

союз учащейся рабоч.-крестьянской молодежи, при школе Зарубина. В союз руководительницами встали учи-

Последние известия.

На внутреннем фронте.

Оперативная сводка за 27-е октября.

Южный фронт. В Вобровском направлении нами заняты Тманя и Николайский поселок.

В Новохоперском направлении наши части отойти.

В Паричинском направлении неприязненные аэропалы сбрасывали бомбы в районе Паричинь.

Восточный фронт. Кувшиновское направление. В районе Верхоярья наши наступают.

Пермское направление. Противник отбит, наступаая со стороны Златоустовского.

Ижевско-Воткинское направление. Наши, продвигаясь вперед, заняли деревни Ляи, Червоковское, Ляшуг, Сибиряков, Колесники и завод Федоровский.

Уржумское направление. Нами заняты Уруси.

В Вугуровском направлении нами занят Вугуровск; противник в панике бежит.

Разные известия.

Очередная наглость.

КНВ, 25 октября. Вечером было произведено новое нападение на помещичью мирной советской делегации. К Кржемнскому ворвалась группа вартов офицеров с криками: руки вверх. Благодаря вмешательству немецкого жандарма Кржемнский и Зверев от ареста были освобождены. Официально был показан ордер обыска и ареста. Газеты официально сообщают, что воина охрана мирной делегации поставлена из жандарм немецких властей обеспечить в согласии с украинским правительством имунитет советской делегации. (Радио).

Местная жизнь.

Хроника.

Организация с.-х. социалистических школ. Губернский отдел земледелия, считая необходимым, в целях политических и воспитательных, подготовит молодое крестьянское население к восприятию и практическому осуществлению социалистического хозяйства в деревне, проектирует открыть в непродолжительное время в пределах губернии несколько с.-х. социалистических школ, для начала наметив два уезда: Галицкий и Костромской.

Курс должен быть не менее 4-х лет. В школу приниматься должны крестьянские дети, окончившие начальную сельскую школу.

Для выработки основ, учебно-практической программы и технической постановки дела губземотдел образует комиссию из следующих представителей: губземотдела—4 члена, отдела народного образования—2, землемерного уездного—1, партийного комитета коммунистов—1.

Комиссии предоставляется право юстиции следующих лиц.

Для обсуждения организационных вопросов по открытию двух с.-х. трудовых техникумов губземотдел созывает первое заседание комитетский 29 окт. в 6 час. веч. в помещении губземотдела.

Весьма желательно, чтобы члены комиссии явились с соответствующим материалом.

Открытие ходатайства. Гор. кассой было заслушано заявление о приваии на вазу бывшего преподавателя 2-й Костромской гимназии Е. А. Воскресенского.

Доставлено: в виду того, что по сведениям горискома Воскресенский отстранен от должности согласно предписания Чрезвычайной Комиссии по борьбе с контр-революцией, отклонить его ходатайство о принятии на кассу безработных.

«Но не так скоро». Город. касса безработных, рассмотрев отношение завод. Советской столовой № 1 на сделанный запрос кассой о вносе 10% отчислений страхования на случай безработицы, в каком-то заявлении гово-

рится, что сведения о количестве рабочих в служащих упомянутой столовой будут присланы, но не так скоро, поставивши передать дело Комиссариату труда, как за отклонение в представлений тамошних в своевременный срок и за неисполнение декрета Совета Народ. Комиссаров.

«Керсиновые галоши».

На резиновых фабриках т-ва «Вогатырь» и «Трубульинка» производится уже некоторое время опыты производства галош с применением керсины. Опыт эти дали положительные результаты, в виду этого фабрике «Вогатырь» поручено центральными властями перейти на массовое производство галош с применением керсины. Изготовленные таким образом галоши (первый выпуск которых равняется 100.000) будут пущены на рынок в первую очередь, что отчасти смягчит огромную нужду в галошах в наступающей зиме. Для так называемых «керсиновых галош», в отличие от обыкновенных, будут установлен двойные клейма: для первого сорта синие и красные, а для второго сорта—синие и белые.

Открытие курсов английского языка. С 1-го Ноября открываются организуемые Обществом Народ. Университетов курсы английского языка. Занятия на курсах будут происходить в вечерние часы, три раза в неделю по одному часу (для каждой из предлагаемых групп).

Продолжительность курсов—одни учебный год до 1 июня 1919 г.—Не исключается возможность продолжения курсов в следующем учебном году для слушателей, желающих усовершенствоваться в знании языка и для изучения английской литературы.

Плата за слушание курсов 100 руб. в год, вносится за первое полугодие при начале учебных занятий, за второе в феврале 1919 г.

Всех заинтересованных на курсы просят собраться во вторник 29 октября в 7 час. (по нов. врем.) в Зале Музея местного края для взаимного ознакомления и окончательного установления по соглашению часов и дней занятий и для распределения по группам.

дожников, нав. Кустодиев, Лансбах, Веролов, Петров-Юдних, Кравченко и другие.

В связи с октябрьскими праздниками, как в Петрограде, так и в пригородах, предполагается постановка бюстов тов. Ленина.

К празднованию октябрьской революции.

В Петрограде. Центральное бюро по утробной празднования годовщины революции опубликовало список назначенных к украшению пунктов и зданий. Всего намечено к украшению 71 пункт в Петрограде, при чем каждый из них взял на себя кто-либо из ху-

ки должны быть на руках у школьников; на них же делается отметка о времени повторного посещения.

Официальная часть.

Декрет об оплате труда служащих советских учреждений Р. С. Ф. С. Р.

Во исполнение и дополнение декрета Совета Народных Комиссаров от 27-го июня 1918 года (Ст. Уст. 567) и согласно декрета Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета от 22-го сентября 1918 года (С. Уст. 747), советским учреждениям на всем протяжении Р. С. Ф. С. Р. предписывается при составлении смет и найме служащих руководствоваться следующими правилами:

1. Порядок приема на работу.

1. Прием служащих и рабочих производится согласно пункта 16 положения о биржах труда (С. Уст. от 31 января 1918 года ст. 319) через местные биржи труда, однако, со следующими изъятиями:

А. Ответственными должностями в советских учреждениях Р. С. Ф. С. Р. как то: заведующих отделами, отделениями, подотделами и их помощников, управляющих делами, секретарей отделов, инструкторов, ответственных лиц со специальными знаниями могут замещаться не через биржу труда, а путем выбора рабочими организациями или путем приглашения их ответственными руководителями учреждений.

Б. Тем же порядком, что указаны в п. А, могут замещаться и другие должности, менее ответственные если по существу своему они требуют от своих исполнителей безусловного политического доверия.

Примечание к п. А. и Б. Советские учреждения Р. С. Ф. С. Р. при зачислении на работу лиц, приглашаемых согласно п. А. и Б. § 1, обязаны вслед за тем проводить их через регистрацию местной биржи труда.

В. В отношении замещения должностей специалистов, как то: инженеров, статистиков, врачей, ответственных бухгалтеров и т. д. правительственным советским учреждениям представляется возможность прибегать к их через биржу труда все очереди.

2. Все служащие зачисляются на соответствующую должность после двухнедельного испытания. Ответственные работники зачисляются в штат по истечении месяца со дня поступления на службу. Испытания допускаются по особым постановлениям учреждений.

II. Заработная плата.

3. Для служащих советских учреждений г.р. Моск. устанавливается в соответствии с декретом В. Ц. И. К. от 16 сентября 1918 г. следующий тариф заработной платы:

1 группа. Все ответственные руководители, как то: заведующие учреждениями, управляющие делами учреждений, заведующие самостоятельными отделами, отделениями и секциями учреждений, ответственные лица со специальными знаниями:

1 категория 1000 руб. в месяц.
2 " 940 " " "
3 " 885 " " "

2 группа.

Все служащие со специальными знаниями и опытом, применяющие их в процессе работы, но ведущие свою работу под руководством ответственных лиц первой группы:

1 категория 830 руб. в месяц.
2 " 775 " " "
3 " 720 " " "

3 группа.

Служащие той или иной профессии, выполняющие в учреждении работу, не требующую особых специальных знаний:

1 категория 665 руб. в месяц.
2 " 610 " " "
3 " 555 " " "

4 группа.

Предусматривает тот же круг лиц, что и третья группа, только с меньшим профессиональным стажем в опытной работе:

1 категория 525 руб. в месяц.
2 " 500 " " "
3 " 475 " " "

4. Ставки заработной платы тех категорий и профессий служащих и рабочих советских учреждений, которые не предусмотрены в ст. 4 настоящего декрета, определяются согласно тарифам соответствующих профессиональных союзов.

5. Для остальных местностей Р. С. Ф. С. Р. оплата служащих советских учреждений производится согласно статье 5 настоящего декрета В. Ц. И. К. от 22 сентября 1918 г. (С. У. ст. 747).

6. Все центральный правительственных учреждений (народные комиссары и пр.) представляют для контроля разработанную ими согласно настоящего декрета схему или классификацию должностей и окладов своего ведомства в постоянную комиссию, предусмотренную постановлением В. Ц. И. К. от 4 сентября сего года, с одновременным сообщением этих схем в народные комиссариаты труда, контроля и финансов.

7. С опубликованием настоящего декрета отдельные ведомства лишаются права утверждения своих тарифов без согласия народного комиссариата труда. Тарифы, установленные ранее и не утвержденные народным комиссариатом труда, теряют законную силу.

8. В подтверждение декрета Совета Народных Комиссаров от 26 апреля 1918 года (С. Уст.) с введением настоящих ставок отменяются все виды дополнительного содержания служащих, как то: все прибавки процентными, военными и на дороговизну, всякое дополнительное, кроме единовременного вознаграждения, связанного с эвакуацией и переходом из эвакуированных местностей и пр.

9. У служащих, пользующихся годовым отпуском или каникулами, производится удержание из получаемого заработка в размере действительной стоимости стола или квартиры.

10. Оклады, превышающие установленные настоящим декретом ставки, могут быть определены руководящей коллегией учреждений лишь в исключительных случаях и подлежат в каждом отдельном случае утверждению постоянной комиссии, упомянутой в п. 6.

11. Все случаи служебного совместительства для их утверждения подлежат немедленно представлению в постоянную комиссию, упомянутую в п. 6.

12. Занятие нескольких оплачиваемых должностей допускается только в виде исключения в случае крайней необходимости, обусловленной отсутствием надлежащих специалистов и при том при соблюдении следующих условий:

а) При наличии мотивированного разрешения руководящей коллегией учреждения первоначального места службы лица или отсутствия протеста со стороны постоянной комиссии, упомянутой в п. 6, в виду чего во всех таких случаях упомянутая комиссия должна приводиться в известность.

б) Заработок по всем последующим должностям не должен превышать 50% оклада основной должности.

13. В связи с отменой настоящим декретом п. 4, ст. 1-й декрета от 27 июня с. г. (С. Уст. 567) подлежат немедленному представлению в постоянную комиссию для пересмотра и утверждения все оклады, превышающие максимальные ставки (выше 800 р. согласно декрета от 27 июля 1918 г. (С. У. 567) и 1.000 руб.—декрета от 22 сентября того же года (С. У. ст. 747)).

14. Ответственным руководителям советских учреждений, Народных комиссариатов и Государственного контроля вменяется в особую обязанность постоянное наблюдение за безусловным исполнением ст. 10, 11, 12, 13 настоящего декрета.

III. Сверхурочная работа.

15. Продолжительность рабочего дня для служащих правительственных советских учреждений для всех рабочих дней недели определяется 6 часами чистого рабочего времени.

16. Сверхурочная работа может быть допущена лишь в случаях особой необходимости, с согласия ответственного руководителя учреждения и в пределах декрета о 8 часовом рабочем дне.

17. Подлежит оплате работа в сверхурочные часы лишь служащих, начиная со второй группы тарифа настоящего декрета (т. е. с оклада в 830 руб. и менее, исключая, однако, служащих командированных, развозных работ инструкторов, статистиков, контролеров и т. д.), и пр. которые оплате не подлежат.

18. Оплата сверхурочной работы производится в обычном (ординарном) размере, независимо от того, производится ли работа в дневное, ночное или праздничное время.

19. Развозная, суточная, командировочная суммы служащих советских учреждений выдаются согласно прилагаемому к сему декрету особому "Положению" *).

20. Ответственность за нарушение настоящего декрета возлагается на ответственных руководителей ведомств, а в части, касающейся II его раздела, также и на учреждения государственного контроля.

Согласно декрета В. Ц. И. К. от 22 сентября сего года (С. У., ст. 747) тариф входит в силу с первого сентября нового года 1918 года.

Председатель Совета Народных Комиссаров В. И. Ульянов (Ленин). Народный комиссар труда Шмит. Управляющий делами совета Народных Комиссаров В. Д. Бонч-Бруевич. Секретарь Совета Л. Фотисова.

* "Положение" будет опубликовано в следующем номере «Сов. Газ.».

Примечание местного губернского отдела труда. Губернский отдел труда разъясняет, что обязательное постановление об оплате труда служащих в советских учреждениях и общественных организациях, опубликованное в № 202 "Советской Газеты" отстоит в силе. Что же касается суточных, командировочных, оплат за сверхурочную работу и пр. предлагается руководствоваться настоящим декретом.

Всем Комитетам Российской Коммунистической партии. Срочно (райко).

На пятое ноября созывается Всероссийский Съезд Советов в Москве. Центральный Комитет Р. К. П. предлагает всем партийным организациям приложить все усилия к самому полному представительству. Одновременно всем организациям предлагается послать отчеты о партийной работе, обязав делегатов явиться в секретариат Центрального Комитета. Отчеты целесообразно составлять, согласно разгласившейся неоднократно аяжке. Центральный Комитет Р. К. П. Комиссар Роста Леонид Старт.

Обязательное постановление о немедленном выполнении фабриками распоряжений районтекстиля.

Согласно постановления о товарораспределительного отдела центротекстиля от 20 октября сего месяца, предлагается всем фабрикам, принадлежащим известному району, безусловно и всецело подчиняться распоряжениям и действиям местного районтекстиля, и исполнять его предписания, наравне с исходящими от центротекстиля. Настоящее обязательное постановление районтекстиль имеет циркулярно сообщать для руководства всех фабрик по местам.

От Варнавинского уездного комиссариата по военным делам.

Список красноармейцев, исключенных из рядов Советской Красной армии и не подлежащих вновь призыву на службу, как элементов порочащие звание солдата красноармейца:

- 1) Полянуха Андрей, Костромской губ. Варнавинского у., Лапавского в. с. Заболотье; 2) Афанасий, тоже—села Лапы; 3) Катазов Иван, тоже—Вологодского в. с. Сежи; 4) Смирнов Иван, тоже—Медведовск. в. с. Арфиня. Все они уволены за грабежи и убийства в с. Урене и находятся под следствием в распоряжении чрезвычайной следственной комиссии.

Красноармеец Сазанов Николай, происшедший из Костром. губ., Варнавинского у., Лапавск. вол., с. Заболотье уволен как бывший изменник, проникнувший в ряды Красной армии и подрывавший совет. власть. За грабежи и убийства в с. Урене расстрелян в ночь с 11-го на 12 октября.

От Костромского губернского отдела труда.

Настоящим доводится до всеобщего сведения, что в постановлении отдела, помещенного в № 225 Советской газеты от 26-го октября вкралась ошибка, т. е. выдача разницы по отношению к добровольцам ушедшим в Красную армию, Чрезвычайную комиссию, мобилизованным коммунистам должна прекратиться с 22 октября, а с 14 октября, в виду того, что приказом губернского военного отдела от 14 октября за № 180 все добровольцы перечисленных категорий являются призывными мобилизуемыми, на основании чего с этого момента должна прекратиться выдача разницы и с этого дня им должно быть выдано вперед 2-х недельное вознаграждение с оставлением места на основании декрета от 6 августа, если они не получили этого вознаграждения раньше в момент своего добровольного ухода в перечисленные места. Кроме того отдел разъясняет, что по отношению к добровольцам, уходящим в продовольственные отряды, выдача разницы не прекращается.

Розыск. Отдел управления предлагает начальникам милиции г. Костромы и Костромской губернии и начальнику Костромского уголовного-розыскного бюро произвести розыск гражданина с. Щербаково Тамбовской губернии Михаила Григорьевича Кугушева и принадлежащего ему имущества для выяснения с него или с кем-либо на имя Юрьевоу уезду недоимки дополнительного промыслового налога в сумме 243 руб. 40 к.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Городской Комитет партии левых социалистов - революционеров — интернационалистов

настоящим объявляет, что все выданные ранее билеты считаются недействительными и просит всех т.т. левых социал-революц. зарегистрироваться вновь у секретаря комитета в помещении 1 Рабоч. Социал. клуба, комнаты левых соц.-революц. от 6 до 8 вечера ежедневно. КОМИТЕТ. 2163—2—2

Аттестационная комиссия при Солигаличском уездном комиссариате по военным делам объявляет при сем список лиц, назначенных для замещения должностей в отделе всеобщего обучения при Солигаличском уездном комиссариате по военным делам, предлагает гражданам, желающим высказать свои соображения о кандидатах, сообщить лично или письменно в комиссию (г.р. Солигалич Костромской губ.).

- Список лиц, назначенных для замещения должностей в отделе всеобщего обучения при Солигаличском уездном комиссариате по военным делам, с указанием частей, в которых служили раньше: 1) Степанов Александр Михайлович—шт.-капит. 272 Доисского полка, 2) Яковлев Иван Максимович—поручик 412 Славянского полка, 3) Костякин Иван Михайлович—подпоруч. 207 п. Новоблагов. полка, 4) Добров Федор Дмитриевич—прап. 13 Белозерского п., Павлов Александр Васильевич—полтор. 692 Шергородск. п., Шумилов Павел Сергеевич—прап. унрап. коменд. шт. кв. штаба 42 арм. корпус, Зверев Владимир Николаевич—прапорщик 308 Чебоксарск. п., Смирницкий Евгений Иванович—прап. 181 Острольск. п., Вандышев Петр Васильевич—прап. 13 Финляндск. п., Соболев Александр Иванович—прап. 2 Моск. полка, отд. Балт. морск. флотилии, Иванов Александр Николаевич—прап. 89 Беломор. полка, Серебряков Николай Михайлович—прап. 234 п. зап. полка, Гуров Николай Александрович—прап. 517 Кизлярско-Фокшанского п., Успенский Николай Федорович—прап. 150 п. зап. п., Соснин Иван Павлович—припорщик 37 Сибир. стрелк. п., Святитский Николай Васильевич—поручик 2 офш.искаго п., Белозеров Алексей Николаевич—полтор. 192 Раменского п. Чалеев Орест Орестович—прапорщик 10 Гренадерск. Малорос. полка, Махровский Николай Николаевич—прап. 79 Куринского полка, Громов Николай Прокофьевич—прап. 119 п. зап. полка, Дулян Протазий Владимирович—прап. 686 Омском полка, Федотов Яков Васильевич—шт.-капит. шт. 55 пех. дивизии. 2125—3—2

От отдела всеобщего обучения при Ковровинском комиссариате по военным делам.

Опубликовывая список граждан, являющихся сотенными инструкторами при уездном комиссариате отдела всеобщего обучения просит всех граждан, которые могут высказать свои соображения по поводу назначения этих инструкторов в десятидневный срок со дня опубликования прислать письменное заявление в отдел всеобщ. обуч. или явиться лично в комиссариат по военным делам (Юрьевская ул. д. И. И. Смирнова).

Список инструкторов:

- 1) Мартин А. Ив. выпш. прап. 517 Кизлярск. полка, 2) Сыроежкин Д. Яковл. выпш. прап. 1-го телегр.-проект. полка, 3) Малышев Гр. Алл. выпш. поручик 107 Троицкого пех. полка, 4) Рябиничев Ф. Гр. выпш. прапорщик 2 гус. Павловск. полка, 5) Черноубов О. Ф. 6. прап. 5-го зап. артил. дивизиона, 6) Чумаков Н. Евгр. выпш. поруч. 1-го куб. каз. дивиз., 7) Панюшкин П. В. выпш. поруч. 405 Лысковск. полка, 8) Ризположенский К. Ф. выпш. прапорщик. 185 зап. пехота. полка. 2145—3—2

От Кологривского уездного комиссариата по военным делам.

Опубликуя список лиц назначаемых на должности, имеющиеся при Успенско-Нейском волюстном комиссариате по военным делам, как специалистов, военный комиссариат объявляет, что все граждане, желающие высказать свои соображения по поводу отвода этих лиц могут прислать письменные заявления или явиться лично в уездный военный комиссариат. В письменных заявлениях должны быть указаны адрес заявителя.

Мотивированные заявления будут рассматриваться военной коллегией комиссариата.

Список лиц назначаемых на должности военных руководителей при Успенско-Нейском волюстном комиссариате по военным делам.

Иван Матвеевич Чернов, гражд. д. Починка Елфимова, Успенско-Нейской волости, Кологривского уезда, бывший прапорщик—младший офицер 27 пехотного Витебского полка, назначен на должность военного руководителя Успенско-Нейского волюстного комиссариата по военным делам. 2104—3—2

Предлагается прием учащихся в Чухломское С. Х. Р. училище имени Ф. В. Чижова.

Условия приема: учащиеся, в возрасте от 13 до 17 лет, поступают без экзамена в 1-й класс, с платой за содержание 200 руб. за первое полугодие со своей одеждой и обувью. Просители подают председ. телу педагогического совета с приложением свидетельства о возрасте, привитии оспы и здоровом телосложении. Подробности письменно по адресу: г. Чухлома, почтов. яв. № 1 председателю педагогического совета с. х. р. училища Чижова. 1224—3—3

Начальник Кологривской уездной Советской милиции сим объявляет, что гражд. г.р. Кологрива Андрианом Александровичем Волковым, утерян годовой паспорт, выданный быв. Кологривской городской управой 1 июня 1918 г. за № 146. В случае предвзятого кем либо означенного паспорта, считать таковой недействительным. 2167

Местный народный судья 3 уч. г.р. Костромы приглашает гражданку Марию Петровну Серебрякову явиться в его камеру помещающуюся в г.р. Костромском в здании Костромского окружного народного суда в течение двух месяцев по делу о расторжении брака Александра Алексеевича и Марии Петровны Серебряковых.

По истечении указанного срока будет постановлено определение. 2170

Костромской народный судья 2 участка вызывает в суд гражданку Илариона Порфирьевича Евтушина, по делу, возбужденному женою его Людмилою Ивановою Евтушиной о расторжении брака. 2169

По случаю предстоящих праздников устраив. в землем. учил. танцевальный вечер с разными отделениями, а потому просит учеников-лиц 1-й гимназии и женской товарищеской принять участие в устройстве оркестра и хора певчих. 1-е собрание певчих и музыкантов назначается в 6 часов вечера, в среду 30 окт., в здании землемерного учил. (Загород.). 2174

Костромская Общегородская Больничная Касса.

Правление Костромской Общегородской Больничной Кассы приглашает помощников провизоров для занятия должностей при аптеках Больничной Кассы. С предложениями обращаться в Правление Кассы.—Вознесенский пер., д. 17. 2148—3—2 ПРАВДЛЕНИЕ.

Настоящим доводится до сведения, что все отходы Костромского губернского комиссариата по военным делам (за исключением учетного оставшегося времени в прежнем помещении: Николаевская ул. д. № 9) переведены на Боголюбевскую ул. в дом Линдер бывш. Третьякова, а потому просит все учреждения, заведения, организации и лиц до ких будет касаться сношение с комиссариатом, обращаться по указанному адресу. 2168—5—1

От Костромской 2-й женской гимназии объявляется, что занятия в пригособительной школе гимназии начали производиться.

Премм. прошения на поступление производятся в канцелярии гимназии (зд. Григорьевской гим.). 2188

От Костромск. город. секции социального обеспечения.

Доводится до сведения т.т. рабочих фабрика заводских предприятий, что прошлая о зачислениях в интернаты при Чижовском техническом, землемерном училищах и Григорьевской гимназии подаются в педагогические советы при этих учебных заведениях. 2173—4—1

Младшие служащие, в четверг 31 сего Октября наше Общее Собрание в помещении Окружного Народного Суда в 7 часов вечера. Явка обязательна для всех. Повесток разослан не будет.

Правление „Всеводемлавда“ 2160—2—2

ОПЫТНЫЕ БУХГАЛТЕРА, СЧЕТОВОДЫ И КОНТОРСКИИ срочно нужны.

Заявления с указанием теоретической и практической подготовки подавать на имя Губернского комитета профессионального союза счетоводов советских учреждений (бывшая губернская управа) А. П. Вальневу. 2092—3—1—3

Председатель Костромского уездного Исполнительного Комитета принимает посетителей по делам службы ежедневно от 10 до 1 часу дня.

По делам личным и частным 2 раза в неделю: субботу и понедельник с 2—4 дня. 2130—5—2

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ С. И. ПОЛЕТАЕВА И К. О. Курсы гимназии проводятся в два зимних сезона. Продолжается прием взроsl. обоого пола Главнйшая группа за 4 и 5 кл. гимназии. Ильинская ул. д. 11 (против бульвара). 1848-25-13

Врач А. И. МАЛЕГИН

Сифилис, малярия (лечение 606 и 914), венерические, кожные и внутренние болезни.

ПРИЕМ: от 10 ч. утра до 1 ч. дня, в от 5 ч. до 7 1/2 час. вечера нов. арем. кроме воскресных дней. ЕЛЕНИНСКАЯ, 29, кв. 4. 1887-25-14

Акушерка и оспопрививательница

Э. БЛЮМ — оконч. Петрогр. высш. акушерск. институт; советь роженицам и советник больным. Русина 40, кв. 2. 1442-25-21

Акушерка опытная с многолѣтней практикой. Совет и помощь беременным и роженицам во всякое время. Николаевская 25 кв. 7. (1849-25-16)

Починую музыкальн. инструменты: гитары, мандолины, балалайки. Муравьевка д. № 13, спросить Вавилова. 2.02-2-2

Л. К. Середович — Уроки музыки и французского языка Патницкая 33. 2041-12-5

Чашевой мастер Рябинин принимает починку часов. Павловская 52. 2118-4-4

Шапки и фуражки. Принимаются заказы и переделка по умерен. ценам. А. И. Свиинкин. Никитская ул., № 3. 2086-5-3

Приехала роза белая с большими розгами.—Кузнецкая, дом № 13, кв. 4. 2180

Утерьянн квантиация № 61032 Здемирского Общества Потребителей считать недействительным. 2186-3-1

Учащиеся гимназии Н. В. Малиновского, живущие в г.р. Костромѣ, приглашаются в среду 30 окт. к 10 ч. утра во двор реального училища (Млав. ул.) для подготовки к участию в торжествах Октябрьской Революции. 2185

Утерьяннуу учетную карточку (не неизв.) на имя П. А. Шахова считать недействительной. 2184

ПОТЕРЯННЫЙ билет Костромского Городского Ломбарда от 6 апреля 1918 года за № 83582 просит считать недействительным. 2182

Лошадь с торгов продается в 183 эвакуационном госпитале за Волгой. Торги назначены на 31 октября 12 час. дня. (2190-3-1)